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Праф са юз ны рухПраф са юз ны рух  ��

БЫЦЬ ЛІ ДА РАМ
на ву чаць пад час між на род на га 

ма ла дзёж на га фо ру му
Учо ра на спар тыў на-азда раў лен чай ба зе ў Ра там цы рас па чаў ся 
між на род ны ма ла дзёж ны праф са юз ны аду ка цый ны фо рум 
«Тэмп—2015». Гэ ты маш таб ны пра ект аб' яд наў леп шых сту дэн таў 
і ра бо чых Бе ла ру сі, Ра сіі, Мал до вы, Кыр гыз ста на, Азер бай джа на, 
Та джы кі ста на, Ка зах ста на і Кіп ра. Пад час фо ру му мо ладзь 
су стрэ нец ца з біз нес ме на мі і прад стаў ні ка мі дзярж струк тур, змо жа 
пра явіць свой лі дар скі па тэн цы ял, больш да ве да ец ца пра ро лю 
праф са ю за, які аба ра няе іх пра вы і ін та рэ сы.

Доб рая на ві наДоб рая на ві на  ��

ПА ЛЬГОТ НАЙ ПРА ГРА МЕ
120 ВЫ СТАЎ-ПРО ДА ЖАЎ ТА ВА РАЎ ДЛЯ ШКОЛЬ НІ КАЎ ПРОЙ ДЗЕ Ў ГАНД ЛЁ ВАЙ 

СЕТ ЦЫ МІН СКА ДА КАН ЦА ЛЕ ТА

Пры ём ная кам па нія — 2015Пры ём ная кам па нія — 2015  ��

Ці спат рэ біц ца да дат ко вы на бор 
на бюд жэт ныя мес цы?

Сён ня тэ ры то рыя кра і ны тра піць у зо ну 
па вы ша на га ат мас фер на га ціс ку, ад нак 
толь кі ў паў ноч ных ра ё нах бу дзе яшчэ 
ад чу вац ца ўплыў ня ўстой лі вых па вет ра-
ных мас. Ча ка ец ца пе ра мен ная воб лач-
насць. Пе ра важ на без апад каў, толь кі 
мес ца мі па поў на чы прой дуць ка рот ка-
ча со выя даж джы, па ве дам ля юць спе цы-
я ліс ты Бел гід ра мет цэнт ра.

Ве цер паў ноч на-за ход ні ўме ра ны, па ўсхо-
дзе па ры віс ты. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра 
па вет ра ў аў то рак скла дзе ад плюс 19 гра-
ду саў па паў ноч ным ус хо дзе да 26 цяп ла па 
паў днё вым за ха дзе кра і ны. У се ра ду ўмо вы 
на двор'я бу дзе вы зна чаць ма ла ак тыў ны ат мас-
фер ны фронт, які ру ха ец ца да нас з тэ ры то рыі 
Поль шчы. Мес ца мі прой дуць ка рот ка ча со выя 
даж джы, на валь ні цы. Удзень у асоб ных ра ё нах 
ча ка ец ца моц ны па ры віс ты ве цер. Тэм пе ра-

ту ра па вет ра ўна чы на се ра ду скла дзе плюс 
10-17 гра ду саў, па паў днё вым за ха дзе — да 
19 цяп ла, удзень бу дзе плюс 19-26 гра ду саў, 
а па поўд ні — да 28 цяп ла.

Уна чы на 23 лі пе ня тэ ры то рыя кра і ны бу дзе 
зна хо дзіц ца ў по лі па вы ша на га ат мас фер на га 
ціс ку, а ўдзень ча ка ец ца па ступ лен не ня ўстой-
лі вых цёп лых па вет ра ных мас з паўд нё ва г а за-
ха ду Еў ро пы. Та му ўна чы праг на зу ец ца пе ра-
важ на без апад каў, ад нак ужо ўдзень мес ца мі 
ча ка юц ца ка рот ка ча со выя даж джы і на валь ні-
цы. У асоб ных ра ё нах пры на валь ні цах моц ны 
па ры віс ты ве цер. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
на чац вер ста не 9-15 цяп ла, па паў днё вым за ха-
дзе — да плюс 17, удзень бу дзе плюс 21-28 гра-
ду саў, а па поўд ні пры пя чэ да 29-32 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу
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І ПРЫЙ ДЗЕ СПЯ КО ТА 
З ПОЎД НЯ ЕЎ РО ПЫ

З чац вяр га сі ноп ты кі абя ца юць па ве лі чэн не тэм пе ра тур ы да 32 цяп ла

Так са ма ў ста ліч ных ма га зі нах ад бу-
дзец ца ка ля 25 дэ ман стра цый ма дэ ляў 
адзен ня, абут ку, школь най га лан та рэі 
з удзе лам прад пры ем стваў-вы твор цаў, 
уру чэн нем пры зоў і па да рун каў. Акра мя 
та го ў па куп ні коў бу дзе маг чы масць ку-
піць та ва ры да шко лы ў рас тэр мі ноў ку 
без пе ра пла ты.

Ва ўні вер ма гу «Бе ла русь», на прык лад, 
прой дуць ак цыі са зніж кай 20% на ўсе не хар-
чо выя та ва ры, ГУМ па 30 ве рас ня дае па куп-
ні кам маг чы масць на быць та ва ры школь на га 
асар ты мен ту ў крэ дыт ад 2 да 6 ме ся цаў без 
вы пла ты пра цэн таў з пер ша па чат ко вым уз-
но сам 10% пры куп лі на су му ад Br1 млн і 
вы шэй.

У фір мен ных кра мах «Пра мень» у жніў ні 
шмат дзет ным сем' ям і сем' ям, якія вы хоў ва-
юць дзя цей з аб ме жа ва ны мі маг чы мас ця мі, 
па до раць зніж ку 15% пры куп лі абут ку ай чын-
най вы твор час ці.

Па доб ныя ак цыі ад бу дуц ца і ў ін шых буй-
ных ганд лё вых цэнт рах ста лі цы. Да рэ чы, у 
ганд лё вай сет цы го ра да пра цу юць пра гра-
мы па про да жы та ва раў на льгот ных умо-
вах роз ным ка тэ го ры ям гра ма дзян, у тым 
лі ку шмат дзет ным сем' ям, якім уні вер ма гі 
пра да стаў ля юць 10-пра цэнт ную зніж ку на 
не хар чо выя та ва ры, у тым лі ку школь на га 
асар ты мен ту.

Кан стан цін ЛЮТ КЕ ВІЧ
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Па пя рэд ні мі вы ні ка мі пры ём най кам па ніі ў ВНУ 
мі ністр аду ка цыі Мі ха іл Жу раў коў за стаў ся за-
да во ле ны. Для та го, каб ма рыць пра сту дэнц кі 
бі лет, на мно гіх спе цы яль нас цях абі ту ры ен-
ты па він ны бы лі на браць у су ме не менш як 
300 ба лаў. З вель мі вы со кі мі ба ла мі прый шлі 
абі ту ры ен ты ў БДУ, БДУ ІР, Бе ла рус кі на цы я-
наль ны тэх ніч ны ўні вер сі тэт, Мін скі дзяр жаў-
ны лінг віс тыч ны ўні вер сі тэт, Ака дэ мію МУС і ў 
ме ды цын скія ўні вер сі тэ ты.

Па сло вах Мі ха і ла Жу раў ко ва, ёсць ВНУ, дзе па 
вы ні ках па да чы за яў па куль што на зі ра ец ца не вя лі кі 
не да бор — ад ад на го да трох бюд жэт ных мес цаў. 
Пра вя дзен не да дат ко ва га на бо ру мо жа спат рэ біц ца 
Ві цеб ска му дзяр жаў на му тэх на ла гіч на му ўні вер сі тэ ту, 
Го мель ска му дзяр жаў на му тэх ніч на му ўні вер сі тэ ту імя 
П.В. Су хо га, Бе ла рус кай дзяр жаў най сель ска гас па-
дар чай ака дэ міі, Ма гі лёў ска му дзяр жаў на му ўні вер-
сі тэ ту імя А.А. Ку ля шо ва і не каль кім ін шым ВНУ. Пра 
сваё ра шэн не пра во дзіць да дат ко вы на бор кі раў нцтва 
ВНУ па ве да міць праз афі цый ны сайт уста но вы аду-
ка цыі і пры ём ную ка мі сію.

Кі раў нік ве дам ства ад зна чыў, што па вы ні ках 
пры ём най кам па ніі бу дуць зроб ле ны вы сно вы па вы-
кла дан ні про філь ных дыс цып лін у шко лах, у пер шую 
чар гу гэ та ты чыц ца ўзроў ню вы кла дан ня. «У цэ лым, 
ка лі пра ана лі за ваць на ват па пя рэд нія вы ні кі цэнт ра-
лі за ва на га тэс ці ра ван ня, то ў Бе ла ру сі на зі ра ец ца 
ста ноў чая ды на мі ка — дзе ці ста лі больш ад каз на 
ста віц ца да па ступ лен ня. Для якас най пра цы ў бу ду-
чы ні ўжо прай шла на ра да па да лей шай ма дэр ні за цыі 
цэнт ра лі за ва на га тэс ці ра ван ня і вы пуск ных вы пра ба-
ван няў», — па ве да міў ён.

У гэ тым го дзе абі ту ры ен ты ак тыў на ня суць да ку-
мен ты і на бюд жэт ную ска ро ча ную фор му на ву чан-

ня. Сіс тэ ма бес пе ра пын най аду ка цыі ста но віц ца ўсё 
больш за па тра ба ва най: мо ладзь больш усвя дом ле на 
ідзе ў ка ле джы і лі цэі, пас ля за вяр шэн ня якіх па сту пае 
на ска ро ча ную фор му на ву чан ня ў ВНУ.

Асаб лі ва Мі ха іл Жу раў коў ад зна чыў пра вя дзен не 
ўступ най кам па ніі ў ССНУ і ПТВ: «Вель мі пры ем на, 
што па леп шы ла ся сі ту а цыя з па ступ лен нем у ка ле-
джы і пра фе сій на-тэх ніч ныя на ву чаль ныя ўста но вы. 
Пла ну ем і да лей ак тыў на рэ кла ма ваць сіс тэ му ран няй 
пра фі лі за цыі ў на прам ку ін жы нер ных спе цы яль нас-
цяў. Рас па вя даць дзе цям пра пе ра ва гі бес пе ра пын-
на га на ву чан ня — праз пра фе сій ны лі цэй і ка ледж да 
вы шэй шай аду ка цыі».

На га да ем, што цяпер яшчэ ад кры ты пры ём да ку-
мен таў для гра ма дзян Укра і ны — жы ха роў Лу ган скай 
і Да не цкай аб лас цей, якія хо чуць атры маць аду ка цыю 
ва ўста но вах аду ка цыі Бе ла ру сі.

Кан чат ко выя вы ні кі ўступ най кам па ніі бу дуць пад-
ве дзе ны пас ля яе за вяр шэн ня — не ра ней за ся рэ-
дзі ну жніў ня.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nikalaiva@zviazda.by
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Да рэ чы, за пуск аэ ра ста таў быў 
да лё ка не адзі ным ме ра пры ем ствам 
фес ты ва лю. Вер та лёт ныя гон кі, ку-
паль ная па ра шут ная акра ба ты ка, 
ско кі па ра шу тыс таў з гра ніч най вы-
шы ні 200 мет раў, ма са вы дэ сант, па-
ка заль нае вы ступ лен не на са ма лё це 
«Як-52», за пуск па вет ра ных зме яў 

і мно гае ін шае мож на 
бы ло па ба чыць у Мін-
ску на мі ну лых вы хад-
ных.

— За раз цяж ка дзя-
ліц ца эмо цы я мі, бо ўсе 
мы над та ста мі лі ся, — 
рас ка заў «Звяз дзе» 

адзін з ар га ні за та раў фес ты ва лю, 
ге не раль ны сак ра тар Бе ла рус кай 
фе дэ ра цыі авія цый на га спор ту 
Ан тон БЫСТ РОЎ. — Га лоў нае — 
па шан ца ва ла з на двор' ем. Са мі ба-
чы це, два дні бы ла па го да, як раз 
на іх і пры паў фес ты валь. Уво гу ле, 
па мно гіх па каз чы ках ён пе ра ўзы-

шоў на шы ча кан ні. На прык лад, па 
пад лі ках мі лі цыі, з аэ ра дро ма ў Ба-
ра вой за ім на зі ра ла 20—25 ты сяч 
ча ла век, і гэ та не мо жа не ра да ваць. 
Ця пер зай ма ем ся скла дан нем за-
яў кі для Кні гі рэ кор даў Гі не са, бо 
столь кі па вет ра ных ша роў ні ко лі 
яшчэ не ўзды ма ла ся ў не ба над 
ста лі цай якой-не будзь кра і ны. Ці бу-
дзе ў хуткім часе неш та па доб нае 
ў Бе ла ру сі яшчэ — ска заць цяж ка. 
Па куль нам трэ ба су па ко іц ца і «пе-
ра ва рыць» вы ні кі фес ты ва лю.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ.
lyskavets@zvіazda.by
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Рэ корд ная пры га жосць!Рэ корд ная пры га жосць!
У су бо ту дзя сят кі па вет ра ных ша роў над ста лі цай рас па ча лі фес-
ты валь авія цый на га спор ту «70 га доў мір на га не ба». Сот ні мін чан 
на зі ра лі за гэ тай не ве ра год най па пры га жос ці па дзе яй са стар та вай 
пля цоў кі, а пас ля — і з улас ных ква тэр, бо роз на ка ля ро выя ля таль-
ныя апа ра ты бы ло ві даць амаль з лю бо га мес ца го ра да.

У па ня дзе лак — дзень твор час ці і 
на цы я наль ных куль тур — гос ці пра ек та 
па зна ё мі лі ся з бе ла рус кі мі тра ды цы я мі. 
Удзель ні кі фо ру му вы раб ля лі імян ныя 
ма не ты, спра ба ва лі ся бе ў ган чар ным 
мас тац тве, пля цен ні з са ло мы і ткац-
тве. Пад час ад на го з трэ нін гаў стар шы 
вы клад чык Ра сій ска га эка на міч на га 
ўні вер сі тэ та імя Пля ха на ва Ла ры са 
Кор кі на і са вет нік упраў лен ня куль-
тур най па лі ты кі і дзяр жаў ных пра грам 
дэ партамен та куль ту ры Маск вы Юлія 
Ся мё на ва ву чы лі сту дэн таў пра ца ваць у 
ка ман дзе і раз мяр коў ваць аба вяз кі.

Сён ня — у дзень пра ва, па лі ты кі, 
між на род ных ад но сін і праф са юз на га 
лі дар ства — фа рум ча не су стрэ нуц ца 
з на мес ні кам кі раў ні ка Ад мі ніст ра цыі 
Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Іга рам Бу зоў скім 
і стар шы нёй Бел тэ ле ра ё кам па ніі Ге на-
дзем Да вы дзькам. Пра ця гам дыс ку сіі 
ста не па ся джэн не Між на род най ма ла-
дзёж най гру пы па пы тан нях ма ла дзёж-
най па лі ты кі ў праф са юзах.

Се ра да бу дзе пры све ча на тэ ме біз-
не су, іна ва цы ям, ме дыя- і ін фар ма цый-

ным плы ням. Каб па зна ё міц ца з пра цай 
жур на ліс таў «знут ры», мо ладзь на ве-
дае офі сы Бел тэ ле ра дыё кам па ніі, АНТ, 
СТБ і «Но во го радио» (праф са юз ныя 
СМІ). Кры ху паз ней ды рэк тар ін тэр нэт-
пар та ла Gorodvіtebsk.by Анд рэй Ла пін 
і рас пра цоў шчык ма біль най пра гра мы 
«Хі мія Х10» Па вел Ба цы леў рас ка жуць, 
як трэ ба раз ві ваць улас ныя пра ек ты, а 
ўве ча ры мо ладзь ча кае па зна валь ная 
су стрэ ча з ме не джа рам спе цы яль ных 
пра ек таў кам па ніі Wargamіng Анд рэ ем 
Шу ба дзё ра вым і ка ар ды на та рам пра-
ек таў у сфе ры ін фап лы няў Мі ха і лам 
Жда на вым (Ра сія).

Чац вер аб ве шча ны днём рэ лі гіі. Па-
раз ва жаць над пы тан ня мі ве ры сту-
дэн ты змо гуць ра зам з Міт ра па лі там 
Мін скім і За слаў скім, Па тры яр шым 
Эк зар хам усяе Бе ла ру сі Паў лам. А 
пят ні цу, апош ні дзень між на род на га 
фо ру му, мо ладзь пры све ціць зда роўю 
і эка ло гіі.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ.
lubneuskaya@zvіazda.by
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У мір ным не беУ мір ным не бе  ��


